

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации *А.В. Прохорова*
**«УРОВНЕВАЯ МОДЕЛЬ МЕДИАУНИВЕРСУМА
СОВРЕМЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА» (Воронеж, 2023),**
представленной на соискание ученой степени
доктора филологических наук по специальности
5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Актуальность диссертации А.В. Прохорова заключается в обращении к одному из перспективных направлений современного гуманитарного знания – исследованию медиапроцессов в различных социальных средах, к которым, безусловно, относится и университетское сообщество, подвергающееся в последнее время различным медиатрансформациям.

В диссертации предложен новый, интересный ракурс изучения глобальных медиаявлений на примере университетских периодических изданий, вузовских аккаунтов в социальных сетях, интернет-ресурсов, которые в настоящее время ярко отражают переход современного образования от традиционных академических ценностей к законам рынка.

В этой связи для осмысления сущности и характера явлений, происходящих в вузовской медиасреде соискатель предлагает перспективную модель вузовской медиасфера, обоснованно вводит в научный оборот понятие «медиауниверсума», позволяющее оценить и измерить вузовские медиа в свете стоящих перед ними задач.

В работе А.В. Прохоров предлагает и доказательно анализирует семь уровней медиауниверсума, которые отражают различные, но взаимосвязанные между собой элементы медиасреды университета. Эта модель позволяет комплексно осмыслить происходящие в вузе медиапроцессы, а также обозначить механизмы формирования таких неотъемлемых для вуза векторов коммуникационного воздействия, как «имидж», «бренд» и «репутация».

В диссертации поставлены и успешно решаются на примере вузовских медиа достаточно сложные для современного медиапространства задачи, касающиеся изучения в междисциплинарном аспекте изменений, происходящих в современной образовательной среде и отражающих новые ценностные ориентиры российских и мировых университетов.

Для более точного описания современных медиапроцессов А.В. Прохоров представляет весьма любопытный, ретроспективный анализ вузовской прессы (начиная с XVIII века), телевидения и радио (XX - XXI века), который позволяет проследить изменения в медиастратегиях университетов в зависимости от избранной обществом модели его функционирования.

В целом автореферат А.В. Прохорова отражает глубокую осведомленность соискателя в собственно теоретических и практических вопросах существования медиасреды современного вуза, в формах и способах функционирования модели университетского медиауниверсума, что позволяет внести диссидентанту существенный вклад в понимание такой сложной проблемы, как медиатрансформации в современной вузовской сфере. Работа А.В. Прохорова является законченным фундаментальным, самостоятельным, тщательно аргументированным исследованием, выполненным на обширном фактическом материале. Достойны особого внимания глубина научного мышления соискателя, логическая последовательность изложения основных положений работы.

Результаты научных изысканий диссертации могут и должны быть использованы при формировании медиаконцепции и медиастратегии в российских вузах, разработке курсов лекций по современной журналистике, имиджологии, философии образования, в спецкурсах и спецсеминарах.

Автореферат содержит солидный список основных работ А.В. Прохорова, опубликованных по теме диссертации, 31 из которых вышла в журналах, рекомендуемых ВАК России, 1 – в журнале, входящем в международную базу Web of Science.

Содержание автореферата отражает содержание диссертации.

Автореферат отвечает критериям, указанным в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013, № 842), а А.В. Прохоров, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Доктор филологических наук,
профессор, зав. кафедрой русской и зарубежной
литературы ФГБОУ ВО "Тамбовский
государственный университет им. Г.Р.Державина"

 Н.Ю. Желтова

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Тамбов, 09 июня 2023 г.

Контактная информация: ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

Адрес: 392000, Тамбов, ул. Интернациональная, 33,
тел. (475) 72-34-40; e-mail: post@tsutmb.ru, nata_zheltova@mai.ru;
<http://www.tsutmb.ru>

